FYS-1091 Insinsorifysiikka I, B/SITI/TI/Y (Kaukasoinan luennot)
1. vélikoe, 19.10.2012

Kokeessa saa kéi,yttéié, laskinta, joka ei kuitenkaan saa olla ohjelmoitava.
Putoamiskiihtyvyys on 9.80 m/s?.

1. Hiukkasen paikan x-komponentti on

2(£) = (1.20 m) cos ((2.34 rad) + (2.00 é) zm) .

Laske a) hiukkasen nopeuden x-komponentti hetkelld ¢ = 3.00 s, b) hiukkasen kiihty-
vyyden x-komponentti hetkelld ¢ = 3.00 s ja ¢} hiukkasen keskinopeuden x-komponentti
alkavalilla [3.00, 3.50] s.

2. Kesiilld auto (massa 1400 kg) pysihtyy tasaisella tielld vauhdista 60.0 km/h luk-
kojarrutuksella tietysséd matkassa. Renkaiden ja tien vilinen liikekitkakerroin on 0.90.
Mit4 vauhtia (km/h) autolla pit4d4 ajaa talven liukkailla, jos sen halutaan pysihtyvin
lukkojarrutuksella saman pituisella matkalla kuin kesilld pysshtyi vauhdista 60.0 km /h?
Talvella liikekitkakerroin on 0.10.

3. Tarkastellaan “kanatykkii”, jolla on tarkoitus testata lintujen térméyksien vaiku-
tusta lentokoneeseen. Tykin putken pituus on 4.40 m. Kana, jonka massa on 1.50 kg, l&h-
tee levosta origosta, litkkuu x-suuntaan ja poistuu tykin putkesta kohdassa z = 4.40 m.
Putken sisélld kanaan vaikuttaa nettovoima, jonka x-komponentti on paikan funktio
- F,(z) = A+Bz+Cz? jossa A = 2.70-10* N, B = —6.00-10® N/m ja C = 4.50-10* N/m?.
'a) Laske voiman tekemi ty6 kanaan putkessa. b) Laske kanan vauhti, kun se poistuu
putkesta. '

4. Palikan A massa on 1.00 kg ja pa-
likan B massa on 3.00 kg. Palikoita pi-
detdén aluksi levossa kitkattomalla pin-
nalla kuvan 2 mukaisesti, massaton jousi
S jAnnittyneend. Systeemi vapautetaan,
jolloin jousi putoaa ja kappale I3 saa lop-
puvauhdin 1.20 m/s. a) Mink4 loppu-
vauhdin kappale A saa? b) Paljonko elas-
tista potentiaalienergiaa oli jinnitetyssé jousessa alussa?

5. Kuvan massattomasta, venymittomaisti ja luistamattomasta
narusta vedetédn voimalla 345 N, jolloin narun toiseen paahin ripus-
tettu laatikko nousee kiihtyvéalla vauhdilla. Laatikon massa on 28.0
kg. Vikipydran side on 0.234 m ja hitausmomentti 0.345 kgm?. Laske
- jAnnitysvoima oikeanpuoleisessa, laatikkoon kytketyssi narun osas- 120 “'j

sa.
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